

Когда работа как целый мир

Анна ПАНЧЕНКО

В нашей библиотеке трудятся удивительные люди. Интересные, отзывчивые, очень разносторонние и творческие. Яркий тому пример – Елена Геннадьевна Матвеева, заведующая отделом обслуживания Центральной районной библиотеки. Её фото украшает в этом году Доску почёта, и это заслуженно.

Для неё работа – это целый мир, свой особенный и неповторимый, в который она уходила с головой постепенно, начиная с восемнадцати лет. Поступила в Екатеринбург в культпросветучилище и получила специальность библиотекаря. Сначала у Елены Геннадьевны в течение двух лет была маленькая сельская библиотека на Урале, потом был читальный зал центральной городской библиотеки, а затем она перешла в отдел комплектования. В общей сложности – шестнадцать лет было отдано любимому делу.

В Строитель они переехали всей семьёй из Североуральска для того, чтобы быть рядом с супругом, который трудился на Яковлевском руднике. Именно в Строителе нашей героине удалось полностью раскрыть свои таланты – сперва в читальном зале ЦБ Яковлевского района, в который она пришла трудиться в 2000 году.

Отдел обслуживания, с которого всё началось, – это своего рода «локомотив» библиотечной системы, передовая, где приходится работать с людьми, приходящими сюда за знаниями и эмо-

циями, которые дают книги. И ведь к каждому человеку нужно найти свой подход. По словам руководства, Елена Геннадьевна делает это просто идеально. Позитивный человек, всегда с улыбкой на лице, она располагает к общению, разговору, которые так необходимы читателям. В сорок лет отправилась за высшим образованием в БелГИК по специальности «Библиотекарь-библиограф», а вскоре стала заведующей отделом обслуживания.

Когда должность сменилась на более важную и ответственную, пришлось научиться поддерживать микроклимат в коллективе, делать так, чтобы каждому сотруднику было комфортно, давать задания, уметь сглаживать какие-то ситуации. Неспроста ведь Елена Геннадьевна ещё и председатель райкома профсоюза работников культуры, и председатель профкома библиотечной системы. Сотрудничество и работу с партнёрами, связи со школами, детскими садами, домом детского творчества, общественными организациями также координирует она. С большим удовольствием берётся провести какие-нибудь мероприятия, побыть ведущей или же в образе любой сказочной героини: от бабы Яги до Королевы книги. Много сил, фантазии и энергии уходит на это, но результат всегда превосходит ожидания. Возглавляемый отдел ведёт достаточно большую информационную и культурно-досуговую работу, направленную на продвижение чтения и знаний. С уве-



Фото из архива Е. Матвеевой

ренностью можно сказать: с точки зрения профессионализма человек очень достойно работает на своём месте.

Очень большой заслугой коллектива библиотеки стала совместная работа с различными организациями по оказанию помощи Виктории Щепиной, дочери Юрия Васильевича, уже который год работающего водителем в управлении культуры. В 2012 году девочку сбил пьяный водитель. Эту страшную историю, наверняка, знает каждый житель нашего района. А в данный момент, благодаря помощи и поддержке каждого, девочке удалось уехать на лечение в Германию. Елена Геннадьевна считает всю эту работу огромной победой. Ведь для того, чтобы этого добиться, пришлось приложить немало усилий: марафоны, благотворительные

концерты и мероприятия, письма в Германию, сбор средств и так далее. Такой колоссальной поддержкой друг друга в коллективе, наверное, мало кто может похвастаться.

Помимо работы, ещё одним важным увлечением она считает свою любимую семью и внуков, о которых может рассказывать с такой любовью в глазах – о муже Александре Витальевиче, дочерях Марии и Дине. Первая трудится бухгалтером в частной фирме, а вторая – преподаватель русского языка и литературы в Яковлевском педколледже. Наверное, именно поэтому Дина, как профессиональный литератор по образованию, – частый гость мероприятий библиотеки. Практически выросли в стенах любимой работы внук Максим и внучка Аполлинария.